说好的"准三星"酒店去哪儿了

旅行社称:县城的住宿标准低,如果下次报团可优惠10元—20元

本报9月2日讯(记者 刘 雅菲) "报团的时候,说好是 住准三星酒店,可去了一看是 个私人旅馆,卫生情况很差。" 2日,市民史女士向本报反映, 上个周末她跟团去沂水旅游, 住宿的情况和报团时约定的 一致。

据史女士介绍,8月26日 她和同事刘女士一起,在市中 区杆石桥银座旅游报名到沂水 游玩,每人缴纳了346元,接待 社是济南万里行旅行社。在旅 行社当时提供的接待标准里约 定,住宿是天马岛上的"含准三 星"酒店,"我想着三星级酒店, 肯定条件挺好的。"史女士说, 可当她8月30日晚真正住进去 的时候却大失所望。"当时说好 住天马岛,可是却住在了沂水 县城,第二天早上坐了两个小 时的车才到了天马岛,而且住 宿的地方卫生条件很差,厕所 臭烘烘的,我们找导游,导游也 没给我们换房间。"

旅行社给史女士她们预订 的房间到底是什么样的呢?9月 2日,记者首先联系了接受史女 士报名的银座旅游,一位姓汪 的工作人员表示,他们只是接 受报名,这个旅行团并不是由 他们发出的,具体的问题还要 问万里行旅行社。

万里行旅行社工作人员



史女士和旅行社约定的接待标准中,注明住宿是天马岛上的"含准三星"。

本报记者 刘雅菲

邵女士则表示,史女士在沂水 住的就是准三星的酒店,由于 天马岛上的酒店紧张,没有预 订到,所以就给史女士所在的 旅行团预订了位于沂水县城 的宾馆,"这个住宿标准和住 天马岛上是一样的,县城的准 三标准肯定要比济南的准三

标准低。"那什么是"准三标 准",这个"准三标准"又是由 谁来制定的呢?邵女士表示, "准三星"就是一个宾馆的档 次,而这个标准应该是由沂水 当地的政府来定的。

"我觉得旅行社应该早 就跟我们说明住宿条件是这

样的,这样让我们有种受骗 的感觉,旅行社也应该给我 们个说法。"史女士说。而邵 女士则表示,如果史女士和 刘女士实在不满意,在下次 通过万里行旅行社报名参加 近郊游的时候,他们可以在 团费里优惠10元或20元。

想开发票,KTV让多交70元

地税部门: 若举报属实, 可处商家万元以下罚款

本报9月2日讯(记者 任 磊磊) 近日,市民李先生在 天桥区某KTV消费了710元, 要求商家开具发票。商家却让 他再交70元所谓的税款才开。 记者调查发现,娱乐场所主动 开具发票的情况不多,让消费 者加钱开发票的情况却不少。

消费者投诉>> 要求KTV开具发票 商家要多收70元

9月1日晚,市民李先生在 天桥区东西丹凤街一家KTV 消费,一行人总共消费了710 元钱。临走时,李先生要求商 家开具消费发票,工作人员却 告诉他,开发票需另加70元 钱。李先生对此很不解。该名 工作人员告诉他,因为开发票

需要交税,这70元是根据其消 费金额的10%加收的税钱。

"我在其他地方消费开发 票都没有另外加钱的,这家 KTV的做法也太霸道了。"李 先生认为,商家的做法让他觉 得很不合理。目前,李先生已 经向相关部门进行举报。

记者调查>>

大多数娱乐场所 不会主动开发票

记者了解到,在KTV会 所这类娱乐场所,要求开发 票的消费者很少,而商家主 动开具发票的更是不多见。 记者在老东门附近一家KTV 暗访发现,在半个小时时间 内有三拨消费者离开,但是 没有一个消费者向收银台索

"因为单位很少报销这类 消费,所以从来不会想到要发 票。"经常去KTV等娱乐场所 的周先生告诉记者。曾在一家 KTV工作讨的小雨告诉记者. 商家也正是知晓消费者这种 心理,所以几乎不会主动为顾 客提供发票。

记者发现,年轻人常去 的娱乐场所,像酒吧、迪厅, 要求经营方出具发票的消费 者就更少了,有人甚至不知 道酒吧也是可以开发票的。 对此,某酒吧工作人员张小 姐对记者解释道,酒吧的消 费群体大多是年轻人,几乎 没人会主动索要发票。即便 有部分顾客坚持索要发票, 公司也会用提供小礼品或者 代金券来替换。

地税部门说法>> 商家拒不开具发票 最高可处万元罚款

对于李先生的遭遇,记者 拨打了地税12366举报电话。 接线的税务人员告诉记者,根 据相关法律规定,对于商家拒 不开具发票的违法行为,最高 可以处一万元罚款。有违法所 得的,将被没收违法所得。消 费者可以拨打12366进行电话 举报,税务机关将依法进行处 理。

济南市工商执法人员也 提醒消费者,发票是维护权益 的凭据。若消费者不索取发 票,商家就可以规避一些责任 或义务,消费者维权时将因缺 少凭据而无法维权。

舜奥嘉园项目关于合作建房商业的 客户选房公告

舜奥嘉园项目将于2014年9月3日、4日、5日上午9点至下午17 点,在舜奥嘉园营销中心(经十路与舜华南路交叉口南行300米)对前 期合作建房商业客户进行选房活动,请携带本人身份证、合作建房 协议及收据进行选房;其中1-9号于9月3日选房。10-17号于9月4日 选房, 18-26号于9月5日选房。若未于规定时间至营销中心选房或 未在规定时间内成功选房, 视为自动放弃选房资格, 按照退款处 理。请准时参加。具体选房时间安排、选房顺序及房源请致电营销 中心咨询。

自公告之日起,如有疑问请拨打电话0531-58760656 15562579069

> 济南东拓晋业有限公司 2014年9月2号

居民为美观想换防火门

消防提醒,防火门改造需谨慎

本报9月2日讯(见习 记者 张九龙) 高层住 宅的入户防火门本是保 障消防安全的重要设施, 却有不少业主为了方便 和美观随意更换。记者调 查发现,高层住宅入户门 不仅供业主日常使用,而 且有严格的消防规范标 准,业主改造房屋防火门

还需谨慎。 近日,乔迁新居的王 先生有些苦恼:他家的房 门是防火门,上面连个"猫 眼"都没有。为此,王先生 打算更换一扇更美观的 门。该小区物业解释,小区 人户门有统一的验收标 准,不管是防盗门还是防

火门,都是正规厂家生产,

质量有保障,建议业主不 要随意改造更换。

据了解,"防火门"具 有一定的防火功能,是消 防设备中的重要组成部 分,可以阻止火势蔓延和 烟气扩散,确保人员疏散。

消防部门工作人员 也表示,防火门是重要的 消防设施,安装和使用都 有一定的标准。楼道里的 防火门属于公共设施,禁 止个人进行改造。不过对 于开发商统一安装的人 户防火门,没有强制规定 业主必须使用,业主拥有 自主选择权。但是出于安 全考虑,建议业主尽量选 择使用具有防火功能的 入户门。

室内地下管道破损 居民难用维修资金

本报9月2日讯(见习记者 业文) 近日,市民邓先生发现自家 厨房地面开始往外渗水,怀疑是自 来水管道或暖气管道破损导致,他 想让物业使用维修资金修,但小区 物业没有同意。房管局称,室内管道 不在维修资金管理范围内。

"自入住以来就没有消停过,之 前暖气片和墙体漏过水,这次是地 面开始渗水。"家住市中区阳光新路 某小区的邓先生说。前两次因为工 程比较小,自己掏钱修了。这次厨房 地下管道维修比较复杂,房子过了 质保期,他就想用维修资金维修。

该小区物业管理处的盛经理 说:"室内管道质保期是两年,过期 后就不归我们修了。不过我们会帮 业主安排专业施工队,费用要由业 主自己出。"

济南市房管局的刘科长称,室 内管道不在维修资金管理范围内, 维修资金主要是用于居民的住宅 共用部位、共用设施设备保修期满 的维修和更新。2008年出台的《住 宅专项维修资金管理办法》规定, 住宅共用部位一般包括:住宅的基 础、承重墙体、柱、梁、楼板、屋顶以 及楼梯间、走廊通道等;共用设施 设备一般包括电梯、消防设施、道 路、下水管、非经营性车场车库等 业主交存的住宅专项维修资金属 于业主所有,维修资金的动用,还 需要通过物业公司、业委会等单位 按照相关程序申请使用,个人不能

绿化带旁建起棚屋 产权不明无人监管

本报9月2日讯(见习记者 唐园园) 近日,家住青年东路 文汇花园的市民梁先生向记者反 映,小区门口的绿化带被铲除了一 块,有人在上面建起了棚屋。搭建商 家称棚屋外墙一直属自己所有,城 管部门表示,绿化带所属产权不明。

"大概一个月前,绿化带里的树 木开始被铲除。"梁先生介绍,"前天 晚上有人拉来了钢板等开始建棚子,一夜之间就建完了。"记者在现 场看到,文汇花园门口设有两个保 安亭,两者之间是通往小区的路,路 南侧为山东文教大厦,北侧为一排 平房和一块绿化带。在绿化带北侧 有一堵水泥外墙,上面罩有蓝色顶 棚,棚里面堆有沙土。

紧挨小区的烧烤店主称,棚屋 是自己建的,因为这堵墙一直属于 烧烤店所有,"我们这一片原来是 属于省中医院的,和文汇花园没有 关系。而且小区在里面,我们也没 有侵犯到业主的利益。"店主称。小 区里面的保安告诉记者,据他所 知,该绿化带所在的地段并不属于 小区所有,"小区的范围是从里面 这个门开始划分的,门前这条路不 属于小区,北侧的平房是文教大厦 的。"该保安称。

梁先生表示,这个绿化带一直 是市政和小区业主共同维护的,"虽 然不知道地权属于谁,而且也没有 影响到我们里面业主的生活,但是 大家的公共财产。现在他们(烧烤 店)的墙都延伸到里面来了,在市中 心怎么能这么乱建呢?"

趵突泉办事处城管科一位姓 马的工作人员称,这块地的归属产 权存有纠纷,所以一直无人监管。 "当初建小区时,我们园林部门给 建了绿化带。"该工作人员称,"最 近也有几个业主来向我们投诉,但 经过执法人员的调查,这堵墙很早 就有了,顶棚也不过是刚换了新 的。如果是突然搭建的,我们肯定 会知道。'